MS-A0003 & MS-A0005 Matriisilaskenta (Turunen / Karjalainen)
Tiistai 12.12.2017 klo 16:30-19:30

Laskimet ja taulukot eivat ole sallittuja.

Arvostelusta: Tarkastaja pisteyttda jokaisen tehtavén asteikolla 0...6. Taydet
pisteet voi saada vastauksesta, jossa on harmiton pikkuvirhe. Tehtavista on
mahdollista saada pisteitd, jos vastauksessa on vahankin asiaa (oikeanlaisia
maaritelmia, aiheeseen liittyvid kuvia, laskelmia jne.) — tyhja vastaus on
varmasti nollan pisteen arvoinen.

1. a) Laske vektorien v = (1,—2,2) ja v = (1,1, —4) vilinen kulma.

b) Kirjoita z = (2 —1)/(1+ 3i) € C muotoon z = a +ib, missi a, b € R.

201 + 229 + 223 = 2

2. Kirjoita matriisimuodossa yhtaloryhmé 211 + 3x9 + 4dx3 = 2
31131 =~ 61’2 + 9.’173 =3
ja etsi sen kaikki ratkaisut z = (z1, x9, 23) € R?® Gauss-eliminaatiolla
(tai osoita ettei ratkaisuja ole olemassa).

5 2 - 9 0 1 =2
_ -1 _ _ : _
3. Olkoon R = SDS™ ! = [2 8}’ missa D = {0 4] ja § = [2 1 }

a) Etsi matriisin R ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit.

b) Etsi matriisille R unitaarinen diagonalisointi. Toisin sanoen etsi
unitaarinen matriisi V', jolle F = V*RV on diagonaalinen. Tarkista

tuloksesi laskemalla V EV*.

2 0
4. Laske matriisin A= |1 2| singulaariarvohajoitelma (SVD).
0 2
Toisin sanoen etsi matriisit U, X, V, joille A = UXV*,
missd U € R3*3 V € R**? ovat ortogonaalisia (unitaarisia) ja
¥ € R**? on singulaariarvojen diagonaalimatriisi. Tarkista, etti
A =UXV*. (Vihje: huomaa, ettd A*A = R edellisesti tehtivistil)



